

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 29-й

№ 26 (8846)

СУББОТА

31

ЯНВАРЯ

1953 г.

Цена 20 коп.

Народное торжество. 100-тысячный митинг трудящихся Ташкента, посвященный согласно товарища Сталина баллотироваться в депутаты Ташкентского областного Совета. (1 стр.).

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных (2 стр.).

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ. Т. Камбаров. — Всемерно поддерживать критику, идущую снизу (2—3 стр.).

Больше заботы о воспитании молодежи (3 стр.).
Д. Ильхамова. — Наказы избирателей (3 стр.).

Американские женщины требуют прекращения огня в Корее (4 стр.).

Образование Совета борцов за мир Большого Берлина (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Дружба, скрепленная кровью (4 стр.).

Дезертирство американских солдат (4 стр.).

Разгул чанкайшистских банд в Бирме (4 стр.).

США и Англия намерены держать войска на территории Ливии (4 стр.).

На звание чемпиона СССР по шахматам (4 стр.).

За лучшее использование внутренних резервов

В директивах XIX съезда партии огромное значение уделяется дальнейшему росту промышленности СССР. Уровень промышленного производства в 1953 году, по сравнению с 1950 годом, повысится, примерно, на 70 процентов. Это значит, что к концу пятилетия промышленность СССР по выпуску валовой продукции в три раза превзойдет довоенный уровень. Такой бурный рост производства обеспечивается внедрением новой техники, лучшим ее использованием, дальнейшим совершенствованием технологии производства, повышением на этой основе производительности труда.

Партия и правительство поставили перед работниками всех отраслей промышленности — металлургии, химии, угольщиками, текстильщиками, обувщиками, строителями, железнодорожниками — задачу: повседневно бороться за выполнение плана по каждому виду продукции, за полное выявление и рациональное использование производственных ресурсов, за поднятие качественных показателей.

Наряду с вводом в действие новых предприятий и агрегатов, необходимо добиваться лучшего использования существующих производственных площадей, оборудования и мощностей, снижения всех непроизводительных расходов.

«Чем полнее и рациональнее будут использоваться производственные ресурсы», — говорил тов. Маленков в докладе на XIX съезде партии, — «тем быстрее и расчётливее мы будем вести наше хозяйство, тем больших успехов мы добьемся в развитии всех отраслей народного хозяйства, тем больше результатов достигнем в повышении материального и культурного уровня жизни народа».

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, генеральным трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речью на заключительном заседании съезда партии, трудящиеся Узбекистана вместе со всем советским народом настойчиво борются за превращение в жизнь программы строительства коммунистического общества в нашей стране.

На заводах и фабриках, на шахтах и нефтепромыслах, на стройках и железнодорожных магистралях — всюду, где кипит мирный созидательный труд, все шире разрабатываются социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение новой сталинской пятилетки, за улучшение использования производственных мощностей.

Стахановцы, инженерно-технические работники и служащие проявляют творческую инициативу, стремятся быстрее превратить в жизнь величайшие резервы, обеспечивающие дальнейший рост производительности труда, выпуска продукции, улучшения качественных показателей.

Практика передовых заводов и фабрик, замечательные достижения стахановцев показывают, какие большие резервы еще скрыты в каждой отрасли промышленности, на каждом предприятии, на каждом рабочем месте. Там, где партийные и профсоюзные организации и хозяйственники возглавляют социалистическое соревнование за использование скрытых ресурсов, за бережливость и экономию во всем, за повышение производительности каждого станка, машины, агрегата, — там успехи налицо.

Ярким примером патристической заботы об улучшении экономических показателей может служить творческая инициатива коллектива Чирчинского электротехнического комбината имени Сталина. Химики, досрочно выполнив годовой план выпуска минеральных удобрений, улучшили качество и снизили себестоимость продукции. Этому во многом способствовали широкий размах социалистического соревнования, творческая инициатива рабочих, инженеров, техников. За прошлый год химики внедрили в производство около 1500 рационализаторских предложений, давших пять с половиной миллионов рублей экономии за год.

Химики и в текущем году продолжают наращивать темпы производства. Они на семь дней раньше срока завершили январское задание по производству аммиачной селитры.

Умело мобилизуя внутренние резервы коллектива Богатовского металлургического завода, металлурги, внедряя передовые методы труда, значительно перевыполнили годовую производственную программу по выпуску стали и проката. Не успокаиваясь на достигнутом,

они продолжают изыскание новых источников увеличения выпуска продукции. Прокатчики, сократив непроизводительные простои, повысили часовую производительность станков. Они досрочно выполнили январское задание по сортоводу проката. Сталевары, уменьшив производительность плавки по шесту в целом более чем на час, добились увеличения стема стали с каждого квадратного метра пода печи более чем на 400 килограммов против плана.

Можно назвать немало предприятий, коллективы которых одинаково успешно борются как за выполнение плана, так и за улучшение качественных показателей, полное использование советской первой-классной техники.

К сожалению, у нас встречаются еще и такие предприятия, руководители которых крайне слабо мобилизуют и используют внутренние ресурсы, допускают большие потери от бесхозяйственности и неэкономного расходования материалов, сырья, инструментов, топлива, электроэнергии и других материальных ценностей, не добиваются равномерного выпуска продукции за декаду, месяц, квартал.

Недооценивают значение мобилизации внутренних резервов на заводе «Электротехника» (директор тов. Сафонов, главный инженер тов. Костяков, секретарь партбюро тов. Безюкова). Здесь не стремятся максимально использовать имеющееся оборудование, медленно внедряют автоматику и механизацию. Многие трудовые ресурсы здесь не механизированы, особенно в цехе бронирования. Довольствуясь показателями, достигнутыми за прошлый год, на заводе допустили вредную передышку. К 25 января месячный план выполнен всего лишь на 62,3 процента.

Партийное бюро примиренчески относится к недостаткам, не проявляет необходимой требовательности к виновникам срыва суточных графиков, не направляет работу цеховых партийных групп на разрывание социалистического соревнования за досрочное выполнение плана, за полное использование ресурсов производства, за ритмичную работу.

Не выполнили плана первой и второй декад января заводы хлопкоочистительной промышленности. Они за 20 дней выработали продукции почти на 20 процентов меньше, чем за это же время в декабре.

На многих предприятиях и стройках неудовлетворительно поставлены организации труда, техническое нормирование, имеется текучесть рабочих, что наносит большой ущерб производству.

Многие руководители министерств, трестов, заводов и фабрик, местные партийные организации нередко за общими показателями не видят предприятий и участков, не выполняющих заданий. Они не интересуются экономией предприятий, не возглавляют соревнования за полное выявление и использование внутренних ресурсов, не проявляют должной требовательности к устранению недостатков.

Отдельные хозяйственные руководители на заводе не уделяют должного внимания интересам государства, скрывают неиспользуемые резервы производства, составляют ангажированные планы. Некоторые министерства утверждают такие планы без детального изучения условий производства на каждом предприятии.

Задача партийных и профсоюзных организаций, командиров производства — быстрее покончить с безразличным отношением к фактам бесхозяйственности, устранить организационные неполадки, мешающие росту производства. Вопросы лучшего использования всех внутренних ресурсов, соблюдения строгого режима экономии, внедрения хозяйственного расчета должны постоянно находиться в центре внимания хозяйственников и партийных организаций. В этом — залог наших дальнейших успехов.

Для успешного выполнения задач новой сталинской пятилетки требуется, чтобы хозяйственники подняли отстающие участки предприятий до уровня передовых, направили творческую мысль стахановцев на изыскание дополнительных резервов, повысили качество хозяйственного и технического руководства.

Долг партийных, советских и профсоюзных организаций — возглавить разрывание социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение пятой сталинской пятилетки, практически помогать рабочим в организации и повышении производительности труда, в изыскании ресурсов для перевыполнения планов и улучшения качественных показателей.

Слесари и электромонтеры организуют массовый обход цехов, предупреждая перебои в работе машин. По предложению тов. Маткаримова установлены дополнительные очистительные присоски вала двигателя. Лабораторный анализ качества волокна делается два раза за смену. Это позволило значительно увеличить производство волокна высших сортов.

Коллегия Министерства хлопководства и ЦК профсоюза обсудили начинание новаторов. Хозяйственным и профсоюзным организациям предложено всемерно поддерживать и распространять инициативу тт. Багирова и Маткаримова. Итоги соревнования будут подводиться в республиках, краях и областях раз в месяц. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

1-го февраля 1953 года в 12 часов дня в театре оперы и балета им. Навои открывается IX курултай хлопкоробов Узбекистана.



Митинг трудящихся города Ташкента, посвященный согласно товарища Сталина баллотироваться в депутаты Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся. Выступает начальник цеха 1-й прядильно-ткацкой фабрики Ташкентского текстильного комбината имени И. В. Сталина тов. М. И. Корнев. Фото А. Палехова.

Народное торжество

100-тысячный митинг трудящихся Ташкента, посвященный согласно товарища Сталина баллотироваться в депутаты Ташкентского областного Совета

Волнующая и радостная весть о согласии товарища Сталина баллотироваться в депутаты Ташкентского областного Совета быстро облетела фабрики и заводы, учебные заведения и учреждения столицы Узбекистана.

Везмерны народные ликование, народная радость. По-весеннему светит январское солнце. И кажется, что весна вошла в каждый дом, в каждую семью.

30 января огромную площадь у Дворца культуры текстильщиц заполнили трудящиеся всех восьми районов Ташкента. Площадь расцвела яркими красками знамен, транспарантов и плакатов. На аллее кучае начертаны слова любви и приветия первому всенародному кандидату товарищу Сталину.

Демонстранты высоко держат портреты товарища Сталина, его ближайших соратников.

Прибывают все новые и новые волны демонстрантов. Идут ткачи и машиностроители, обувщики и железнодорожники. 100 тысяч трудящихся Ташкента приняли участие в общегородском митинге.

Секретарь Ташкентского горкома партии тов. М. Абдуразаков открывает митинг, посвященный согласно товарища Сталина баллотироваться в депутаты Ташкентского областного Совета депутаты трудящихся.

С огромным подъемом в почетный президиум митинга избирается Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

— Сегодня трудящиеся города и всего Советского Узбекистана, — говорит тов. Абдуразаков, — переживают большую, незабываемую радость: родной наш вождь и учитель, великий зодчий коммунизма Иосиф Виссарионович

Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты по Сталинскому избирательному округу города Ташкента.

Из края в край огромной площади несет многоголосое «ура». На русском и узбекском языках раздаются здравницы: «Слава родному Сталину!», «Да здравствует наш первый кандидат — великий Сталин!».

Тов. Абдуразаков говорит о небывалом политическом и трудовом подъеме, который царит сейчас на всей нашей необъятной советской земле. Трудящиеся нашей Родины, воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, изо дня в день добиваются новых успехов в труде, умножают силу и могущество нашего государства. Он выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся столицы Узбекистана, исполненные благодарности за высокую честь и доверие, оказанные родным Сталиным, ответят новыми трудовыми победами, новыми успехами в борьбе за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Тов. Абдуразаков провозглашает здравницу в честь великого вождя и учителя, первого кандидата в депутаты местных Советов товарища Сталина. Величественно звучит Гимн Советского Союза.

Первое слово предоставляется начальнику цеха 1-й прядильно-ткацкой фабрики Ташкентского текстильного комбината тов. М. Корневой.

Речь начальника цеха 1-й прядильно-ткацкой фабрики Ташкентского текстильного комбината имени И. В. Сталина тов. М. Корневой

Дорогие товарищи! Многолюдный коллектив Ташкентского текстильного комбината, носительница родного и любимого товарища Сталина, переживает большую, волнующую радость. Эта радость вызвана вестью о том, что генеральный зодчий коммунизма, наш родной отец и учитель великий Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Ташкентского областного Совета.

Сталин — наше боевое знамя, наша слава, наша гордость, наше солнце, наша радость. Под его генеральным водителем советский народ добился всемирно-исторических побед и уверенно идет вперед к лучезарным вершинам коммунизма. Нет большего счастья, чем жить и творить в великую сталинскую эпоху — эпоху победоносного строительства коммунистического общества.

Мы, советские люди, все свои силы и энергию отдаем делу укрепления силы и могущества нашей социалистической Родины. Пусть же крепнет и процветает наша великая социалистическая Отчизна — твердых друзей и славы народов, могучий оплот мира во всем мире. Сегодня, в этот радостный, незабываемый

день, ташкентские текстильщицы счастливы заявить, что они самоотверженно борются за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки. На комбинате поднялась новая могучая волна социалистического соревнования. Текстильщицы дают матери-Родине высококачественные ткани, перевыполняют свои производственные задания. Мы сознаем, что перед нами еще много больших задач, но ташкентские текстильщицы полны решимости с честью выполнять их.

Дружной, монолитной семьей, сплоченной волею ленинско-сталинского Центрального Комитета, идут текстильщицы к выборам в местные Советы.

Первого марта, в день выборов, вместе со всеми трудящимися Узбекистана мы еще раз продемонстрируем свою беспредельную любовь и преданность героической партии Ленина — Сталина, родному Советскому правительству, первому всенародному кандидату в депутаты любимому Иосифу Виссарионовичу Сталину.

За новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных! Слава великому Сталину! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Речь вице-президента Академии наук УзССР тов. С. Юнусова

Дорогие товарищи! Сегодня у нас радостный и счастливый день. Генеральный вождь и учитель, наш родной Иосиф Виссарионович Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся.

С чувством беспредельной радости и гордости встретили это сообщение ученые Советского Узбекистана.

Наш народ, наши ученые безгранично благодарны товарищу Сталину за отеческую заботу о процветании советской науки — самой передовой и прогрессивной науки в мире.

Генеральный творец революционной науки товарищ Сталин постоянно обогащает нашу науку и направляет усилия ученых на решение научных проблем, связанных с использованием громадных природных ресурсов советской страны на благо народа.

идеологии, бдительным к просякам врагов советского народа.

Ученые Советского Узбекистана заверяют нашего дорогого товарища Сталина в том, что научные проблемы, связан-

ные со строительством Главного Туркменского канала и дальнейшим освоением районов Центральной Ферганы, будут решены успешно. Это будет достойным вкладом ученых Узбекистана в дело упрочения мира во всем мире, в дело дальнейшего расцвета нашей отечественной науки.

Да здравствует наша героическая партия коммунистов!

Да здравствует величайший человек современности, великий корифей науки, дорогой и любимый товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Слава товарищу Сталину! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Да здравствует величайший человек современности, великий корифей науки, дорогой и любимый товарищ Сталин! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Речь студентки Ташкентского текстильного института тов. Х. Иноятовой

Дорогие товарищи! Великое счастье выпало на долю советской молодежи — жить, учиться и работать в великую сталинскую эпоху. Только в нашей свободной стране, благодаря неустанным сталинской заботе партии и правительства молодежи созданы все условия для плодотворной учебы, для совершенствования в науках, для созидательного труда.

Иосиф Виссарионович Сталин — лучший друг советской молодежи — заботится о том, чтобы мы, наследники великих завоеваний Октября, жили счастливо. Для нас открыты школы, техникумы, институты, библиотеки, прекрасные дворцы культуры.

Нам, будущим инженерам-текстильщицам, предстоит большая, увлекательная работа. Там, где сейчас лежит мертвая глыба Кара-Кумы, по воле Сталина сооружается Главный Туркменский канал. Там скоро зацветут сады и

хлопковые поля, вырастут новые фабрики и заводы. Мы, студентки, горды тем, что нам придется работать на этих фабриках и заводах, быть в первых рядах строителей коммунизма.

Особой благодарности товарищу Сталину преподнесены сердца женщин-узбечек. Коммунистическая партия и товарищ Сталин открыли светлый путь женщине-узбечке. В высших учебных заведениях обучаются тысячи девушек-узбечек — будущих врачей, инженеров, учителей, агрономов.

Это счастье узбекской женщине дал наш дорогой товарищ Сталин. Да здравствует наша славная Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи!

Да здравствует наш первый кандидат в депутаты — лучший друг советской молодежи, родной и любимый товарищ Сталин! (Бурная овация. Возгласы: «Ура товарищу Сталину!»).

Один за другим поднимаются на трибуну ораторы — представители трудящихся столицы солнечного Узбекистана. Их патристические выступления принуждают беспредельной любовью к Коммунистической партии Ленина — Сталина, матери-Родине, к величайшему человеку современности, учителю и другу трудящихся всего мира, всенародному кандидату в депутаты товарищу Сталину.

Выражая чувства и мысли собравшихся на митинг, инженер Ташкентского экскаваторного завода тов. Н. Колтин говорит о великой радости, вызванной сообщением о том, что любимый Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Ташкентского областного Совета. Коллектив завода в ответ на эту радостную весть еще шире развернул социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов, обязавшись досрочно, ко дню рождения любимого вождя — 21 декабря — выполнить годовую производственную программу, на 12 процентов повысить производительность труда, сэкономить по 100 килограммов металла на изготовлении каждого экскаватора.

Горячие аплодисментами отвечают участники митинга на слова приветствия, обращенные оратором к любимому вождю, учителю и другу советских людей товарищу Сталину.

От имени многотысячного коллектива старейшего предприятия республики — Ташкентского паровозо-вагоноремонтного завода имени Л. М. Кагановича — про-

чувствованную речь произнес стахановец паровозного цеха тов. Х. Абдуллаев.

Оратор говорит о том, что согласие лучшего друга узбекского народа товарища Сталина баллотироваться в депутаты Ташкентского областного Совета — великая честь для трудящихся Ташкента, для трудящихся всего Узбекистана.

Наш патристический долг, — говорит тов. Абдуллаев, — оправдать эту честь и доверие вождя новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение пятой пятилетнего плана.

Да здравствует наш любимый вождь и учитель, лучший друг узбекского народа, товарищ Сталин! — Эти сердечные слова сопровождают бурные аплодисменты присутствующих на митинге.

С огромным воодушевлением участники митинга принимают приветственное Письмо на имя мудрого вождя трудящихся всего мира, знаменосца мира во всем мире, первого всенародного кандидата в депутаты товарища Сталина.

Из края в край огромной площади прокатываются возгласы: «Да здравствует первый всенародный кандидат в депутаты товарищ Сталин!», «Любимому Сталину — ура!», «Товарищу Сталину — слава!».

Митинг трудящихся города Ташкента торжественно звучит мелодия Гимна Узбекской республики — равноправной в великой и дружной семье цветущих республик могучего Советского Союза.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

БЕШ-АГАЧСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 25 гор. ТАШКЕНТА

Сабир Камалович КАМАЛОВ

зарегистрирован кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии БеШ-Агачского избирательного округа № 25 по выборам в Ташкентский областной Совет депутатов трудящихся.

Открывая заседание, председатель окружной избирательной комиссии тов. Турни сообщил, что выдвинутый коллективом Ташкентского финансово-экономического института кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся секретарь ЦК Компартии Узбекистана тов. Сабир Камалович Камалов дал согласие баллотироваться в депутаты по БеШ-Агачскому избирательному округу № 25.

Слово предоставляется секретарю партийного бюро института тов. Ноанову.

Он говорит о большом трудовом и политическом подъеме, который царит сейчас в нашей стране в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

От имени коллектива института, говорит тов. Ноанов, я прошу зарегистрировать тов. Камалова — секретаря ЦК КП Узбекистана — кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся.

Выступившие на заседании комиссии секретарь партийной организации «Узхлобтреста» тов. Вирокова и другие участники заседания комиссии обратились к членам окружной избирательной комиссии с просьбой зарегистрировать тов. Камалова Сабра Камаловича кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета.

Окружная избирательная комиссия приняла постановление: зарегистрировать кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся тов. Камалова Сабра Камаловича по БеШ-Агачскому избирательному округу № 25 гор. Ташкента.

ЗАВОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 17

Ариф Алимович АЛИМОВ

зарегистрирован кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии Заводского избирательного округа № 17 по выборам в Ташкентский областной Совет. Председатель окружной комиссии товарищ Текстильного комбината имени И. В. Сталина, депутат Верховного Совета Узбекской ССР тов. Н. Мансумова сообщила о том, что Ариф Алимович Алимов дал согласие баллотироваться в депутаты Ташкентского областного Совета по Заводскому избирательному округу № 17.

Выступает секретарь партбюро карбурного завода тов. Дудников.

— Наш коллектив, — говорит он, — выдвинул кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета по Заводскому избирательному округу № 17 первого секретаря Ташкентского обкома партии товарища Арифа Алимовича Алимова. С удовлетворением мы приветствуем кандидатуру тов. Алимова.

После сообщения о согласии тов. Алимова баллотироваться в депутаты. От имени рабочих, инженерно-технических работников и служащих карбурного завода прошу зарегистрировать Арифа Алимовича Алимова кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета по Заводскому избирательному округу № 17.

Слово предоставляется мастеру того же завода тов. Алиеву.

— Наш коллектив уверен, — говорит тов. Алиев, — что товарищ Алимов оправдает высокое доверие народа.

Окружная избирательная комиссия на основании Положения о выборах единогласно приняла постановление: зарегистрировать кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета тов. Алимова Арифа Алимовича для баллотировки по Заводскому избирательному округу № 17.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 75 имени ПОБЕДЫ гор. ТАШКЕНТА

Василий Андреевич БЫЛБАС

зарегистрирован кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета

В помещении Ташкентского сельскохозяйственного института состоялось заседание окружной избирательной комиссии избирательного округа № 75 имени Победы по выборам в Ташкентский областной Совет депутатов трудящихся.

Открывая заседание, председатель окружной избирательной комиссии тов. А. Мирзаев говорит:

— Кандидатом в депутаты по избирательному округу № 75 выдвинут заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. Васильев Василий Андреевич.

От тов. Былбаса в окружную комиссию поступило письменное заявление, в котором он дал согласие баллотироваться в депутаты.

Представители коллективов трудящихся округа: от Ташкентского сельскохозяйственного института член-корреспондент Академии наук УзССР А. И. Автономов и секретарь партбюро В. А. Мухоматов, от Министерства местной промышленности УзССР инженер тов. Л. Ю. Фудман, секретарь Центрального райкома партии М. Гулямов и другие обратились к окружной избирательной комиссии с просьбой зарегистрировать кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета тов. В. А. Былбаса.

Комиссия приняла постановление: зарегистрировать кандидатом в депутаты Ташкентского областного Совета по избирательному округу № 75 имени Победы тов. Былбаса Василия Андреевича.

(VzTAP).

Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих машиностроительного завода единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Ташкентского городского Совета

И. В. Сталина, К. Е. Ворошилова, С. Д. Игнатьева, Н. А. Мухитдинова, Т. И. Попову, Т. Ю. Мирфазиева, М. С. Солуянова

На Ташкентском машиностроительном заводе состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся.

Под бурные, продолжительные аплодисменты в почетный президиум собрания избирается Президиум ЦК КПСС во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Первым поднимается на трибуну слесарь-стахановец тов. Г. Маковецкий.

— Под знаменем партии Ленина — Сталина, — говорит он, — советский народ успешно построил социалистическое общество и сейчас уверенно создает величайшее достижение коммунизма. Своими победами мы обязаны гению человечества — великому Сталину. Я вношу предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета гениального зодчего коммунизма великого Сталина. (Продолжительные, долго не смолкающие аплодисменты).

Слово предоставляется работнику завода Ханиму Баймолкову. Он говорит:

— Я от всей души поддерживаю предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета гениального вождя и учителя трудящихся товарища И. В. Сталина. (Бурные аплодисменты).

Предлагаю также выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета первого соратника великого Сталина, члена Президиума ЦК КПСС тов. К. Е. Ворошилова.

— Это предложение участники собрания поддерживают единодушно.

На трибуне — заместитель начальника цеха А. Г. Горюхиных.

— От имени коллектива нашего цеха, — заявил он, — я поддерживаю выдвижение кандидатами в депутаты городского Совета знаменосца мира товарища Сталина, его верного соратника тов. К. Е. Ворошилова и вношу предложение о выдвижении кандидатом в депутаты городского Совета члена Президиума ЦК КПСС тов. С. Д. Игнатьева.

Слово берет начальник цехового бюро труда и зарплаты Рашид Ходжаев. Он горячо поддерживает предложение о выдвижении кандидатами в депутаты городского Совета товарища И. В. Сталина, тов. К. Е. Ворошилова, тов. С. Д. Игнатьева и предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. Н. А. Мухитдинова.

Коллектив предприятия выдвинул также кандидатами в депутаты Ташкентского городского Совета штатоповодцу тов. Т. И. Попову, рабочего электромонтера тов. Т. Ю. Мирфазиева, работника завода М. С. Солуянова.

Общее собрание единодушно приняло постановление о выдвижении кандидатами в депутаты городского Совета товарища И. В. Сталина, тов. К. Е. Ворошилова, тов. С. Д. Игнатьева, тов. Н. А. Мухитдинова, тов. Т. И. Попову, тов. Т. Ю. Мирфазиева, тов. М. С. Солуянова.

С большим подъемом участники собрания приняли предложение выдвинуть вождю народов товарищу И. В. Сталину. (VzTAP).

Общее собрание студентов и профессорско-преподавательского состава Ташкентского финансово-экономического института единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Ташкентского городского Совета

И. В. Сталина, А. И. Микояна, М. Т. Турсунова, И. Г. Новикова, А. А. Азатьяна, В. С. Степову

В Ташкентском финансово-экономическом институте состоялось предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся.

Слово предоставляется документу тов. Воскобойникову.

— Все великое и прекрасное, что составляет славу советского народа, связано с именем товарища Сталина. Где Сталин — там победа! Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть первым нашим кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся товарища Сталина, гениального зодчего коммунизма в мире конституции, неутомимого борца за мир во всем мире товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Старший преподаватель кафедры политэкономии тов. Баласанов говорит: — Я горячо поддерживаю предложение о выдвижении кандидатом в депутаты городского Совета великого зодчего коммунизма товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. Я также вношу предложение выдвинуть от нашего коллектива кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся первого соратника товарища Сталина члена Президиума ЦК Коммунистической партии Советского Союза, заместителя Председателя Совета Министров СССР Анастаса Ивановича Микояна.

— Это предложение встречается бурными аплодисментами.

Выступившие на собрании начальник отдела кадров т. Самарцева, аспирант т. Реут, старший преподаватель кафедры госбюджета т. Схиритадзе, аспирант т. Чен и другие работники института выдвинули кандидатов в депутаты Ташкентского городского Совета.

Общее собрание коллектива Ташкентского финансово-экономического института постановило: выдвинуть кандидатами в депутаты Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся товарища Сталина И. В. тов. Микояна А. И., тов. Турсунова М. Т. — директора института, тов. Новикова И. Г. — старшего преподавателя кафедры советского права, тов. Азатьяна А. А. — доцента, тов. Степову В. С. — секретаря Сталинского райкома партии.

Коллектив института одновременно выдвинул кандидатами в депутаты Сталинского районного Совета депутатов трудящихся заведующего отделом пропаганды и агитации Сталинского районного комитета Коммунистической партии Узбекистана тов. Р. Нишанова, аспиранта кафедры марксизма-ленинизма института тов. М. Махмудову, заведующего отделом библиотеки института тов. В. К. Асанову.

Собрание избрало доверенных лиц. С огромным подъемом собрание приняло приветствие великому вождю народов товарищу И. В. Сталину. (VzTAP).

Общее собрание рабочих, инженеров, техников и служащих завода «Ташсельмаш» имени Ворошилова единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Ташкентского городского Совета

И. В. Сталина, Н. М. Пегова, Т. Таджибаева, Д. Е. Семенцова, Т. Садыкова, Г. А. Винокурова

На заводе «Ташсельмаш» имени Ворошилова с большим подъемом прошло предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Ташкентского городского Совета.

Собрание открыл председатель завкома профсоюза тов. Мешков. Слово попросил мастер кузнечно-прессового цеха тов. Миронов.

— Первым кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся, — говорит он, — я предлагаю выдвинуть величайшего гения всего прогрессивного человечества, нашего вождя и учителя товарища Сталина. Великий Сталин неустойно заботится о благе народа.

Предложение мастера Миронова встречает бурной овацией.

Инженер тов. Родимкин предлагает выдвинуть от коллектива завода кандидатом в депутаты городского Совета кандидата в члены Президиума ЦК КПСС, секретаря Центрального Комитета

Коммунистической партии Советского Союза тов. Пегова Николая Михайловича.

Партгор литейного цеха тов. Александров, инженер тов. Тихонов, конструктор тов. Муравьева и другие ораторы выдвигают кандидатами в депутаты лучшего стахановца литейного цеха, заливальщика тов. Т. Таджибаева, начальника сборочного цеха тов. Т. Садыкова, секретаря партийного комитета завода тов. Д. Е. Семенцова и главного инженера завода, лауреата Сталинской премии тов. Г. А. Винокурова.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся товарища И. В. Сталина, тов. Н. М. Пегова, т. Т. Таджибаева, Д. Е. Семенцова, Т. Садыкова и Г. А. Винокурова.

Собрание избрало доверенных лиц и с большим воодушевлением приняло приветствие на имя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Общее собрание коллектива паровозного депо станции Ташкент-пассажирская единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Ташкентского городского Совета

И. В. Сталина, А. Б. Аристова, Н. С. Новикова, Б. Т. Мирбабаеву, Ю. Исламова, А. С. Абдалина

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие паровозного депо собрались на предвыборное собрание, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты Ташкентского городского Совета.

С большим подъемом собрание избирает в почетный президиум Президиум ЦК КПСС во главе с Иосифом Виссарионовичем Сталиным.

Слово предоставляется секретарю партбюро депо тов. Каданцеву. Он говорит о громадном трудовом и политическом подъеме, вызванном историческими решениями XIX съезда партии, трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речью на заключительном заседании съезда.

— Я выдвигаю, — говорит тов. Каданцев, — первым кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета творца нашего счастья, вождя всего прогрессивного человечества, великого зодчего коммунизма Иосифа Виссарионовича Сталина!

Участники собрания устраивают овацию в честь великого вождя, первого всесоюзного кандидата в депутаты. Тов. Каданцев предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Ташгоровета по избирательному округу № 42 члена

Президиума ЦК Коммунистической партии Советского Союза, секретаря ЦК КПСС товарища Аверкия Борисовича Аристова. Это предложение также находит горячую поддержку собрания.

На трибуне — инженер-теплотехник депо тов. Матвеев. Он вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты по избирательному округу № 12 заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов ЦК КП Узбекистана тов. А. С. Абдалина.

Выступают другие ораторы. Они от всего сердца поддерживают выдвинутые кандидатуры. Со своей стороны они предлагают выдвинуть кандидатами в депутаты дежурного по депо тов. Н. С. Новикова, машиниста Б. Т. Мирбабаеву и Ю. Исламова.

Общее собрание единодушно постановило: выдвинуть кандидатами в депутаты Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся И. В. Сталина, А. Б. Аристова, Н. С. Новикова, Б. Т. Мирбабаеву, Ю. Исламова и А. С. Абдалина.

Участники собрания послали приветственное письмо на имя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Достоинные представители народа

КАРШИ. (Корр. «Правды Востока»). Окружные избирательные комиссии рассмотрели предложения, поступившие от коллективов трудящихся, выдвинувших кандидатов в депутаты Кашка-Дарьинского областного Совета.

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии 60-го Кашка-Дарьинского избирательного округа. Комиссия единодушно решила зарегистрировать кандидатом в депутаты областного Совета заведующего отделом пропаганды и агитации Кашка-Дарьинского районного комитета Коммунистической партии Узбекистана тов. Р. Нишанова, аспиранта кафедры марксизма-ленинизма института тов. М. Махмудову, заведующего отделом библиотеки института тов. В. К. Асанову.

Собрание избрало доверенных лиц. С огромным подъемом собрание приняло приветствие великому вождю народов товарищу И. В. Сталину. (VzTAP).

Хлопка-сырца государству. Лично сама тов. Маликова собрала за сезон 12 тысяч килограммов хлопка. Она активно участвует в общественной жизни.

Окружная избирательная комиссия избирательного округа № 11 зарегистрировала кандидатом в депутаты областного Совета машиниста паровозного депо станции Карши Мадата Каримовича, кандидатуру которого была выдвинута на собрании колхозников сельскохозяйственной артели имени Катановича, Каршинского района. Тов. Каримов — переводчик производственного.

В числе зарегистрированных кандидатов — лучший чабан колхоза имени Молодова, Денауского сельсовета, Бешкентского района, Ишим Ганиев, тракторист 1-й Касанской МТС Наркул Мушнов.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Всемерно поддерживать критику, идущую снизу

Коммунистическая партия Советского Союза, вооруженная историческими решениями XIX съезда, гениальным произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речью на съезде, направляет деятельность советского народа на осуществление задач коммунистического строительства.

Успешное выполнение сталинских предначертаний по созданию материально-технической базы коммунизма в нашей стране требует всемерного развертывания творческой активности широких трудящихся масс и повышения уровня руководства всеми отраслями народного хозяйства и культуры в СССР.

Ленин и Сталин учат, что важнейшим средством преодоления противоречий в нашем обществе, устранения недостатков в работе и мобилизации трудящихся на борьбу за выполнение государственных планов является самокритика и критика снизу.

Руководствуясь этими указаниями, наша партия на всех этапах борьбы за построение социалистического общества последовательно проводила ленинско-сталинский принцип самокритики и критики, воспитывала и воспитывает коммунистов в духе непримиримости к недостаткам, в духе высокой требовательности к себе и к другим.

С помощью критики и самокритики партия вовлекает широкие массы трудящихся в дело борьбы за коммунизм, поднимает их социалистическую сознательность и творческую инициативу, разоблачает остатки враждебной идеологии, мобилизует массы на борьбу с порочными пережитками капитализма в сознании людей.

В отчетном докладе тов. Г. М. Маленкова о работе Центрального Комитета партии указывается, что «в критике снизу находят свое выражение творческая инициатива и самостоятельность миллионов трудящихся, их забота об

укреплении Советского государства. Чем шире будет развертываться самокритика и критика снизу, тем полнее будут выявляться творческие силы и энергия нашего народа, тем сильнее будет расти и крепнуть в массах чувство хозяина страны».

Съезд потребовал от партийных организаций, их руководителей создавать такие условия, чтобы все честные советские люди могли смело и безбоязненно выступать с критикой недостатков в работе организаций и учреждений и вести беспощадную борьбу с теми, кто препятствует развитию критики наших недостатков, глушит ее, допускает преследование и гонение за критику.

Претворяя в жизнь решения съезда, Самаркандский обком партии принимает меры к повышению роли партийных собраний, активу, пленуму, конференциям, добиваясь, чтобы они стали на деле широкой трибуной смелой и острой критики.

За последнее время в области проинформации первичных парторганизаций, партийного актива, пленумов райкомов и горкомов партии, на которых уделялось особое внимание вопросам создания условий для развертывания самокритики и критики снизу. Коммунисты вскрывали серьезные недостатки в работе партийных комитетов, советских и хозяйственных органов, указывая, что эти недостатки — результат низкого уровня критики и самокритики, результат того, что многие руководящие работники пренебрежительно, по-барски относятся к сигналам снизу.

Областной комитет изучает критические замечания коммунистов, анализи-

рует обстановку, породившую те или иные недостатки, и принимает меры к их устранению.

Мы провели ряд организационных мероприятий, в том числе совещание заведующих отделами партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, на котором обсуждался вопрос о задачах партийных организаций по развертыванию самокритики и критики снизу. На совещании был заслушан доклад о критике и самокритике, как важнейшем методе своевременного вскрытия и преодоления недостатков и ошибок в работе и правильного воспитания кадров.

Сигнализирую о недостатках в руководстве партийные органы, коммунисты и беспартийные трудящиеся тем самым проявляют желание не только бы то что бы то стало исправлять дело. Это одно из важнейших заботы советских людей об интересах партии и государства. Примером может служить такой факт. В обком партии поступило письмо, в котором говорилось, что секретарь Митанского райкома партии тов. Каюмов стал на путь администрирования, подменил хозяйственных органов, игнорирует критические замечания коммунистов. При проверке выяснилось, что здесь поверхностно относились к вопросам подбора и воспитания кадров, повсеместная организаторская и воспитательная работа в массах подменялась голым администрированием, в результате оглуляло налаживалась высканка на коммунистов, руководящих работников.

Этот порочный стиль работы райкома был подвергнут суровой критике. Обком партии принял необходимые меры к устранению вскрытых недостатков и ошибок.

Подлинное развертывание самокритики и критики снизу возможно только при условии чуткого и бережного отношения к людям. Выступая со здоровой

критикой, они должны быть уверены в том, что не подвергнутся гонению и преследованиям, что их замечания будут учтены и подмеченные ими недостатки исправлены.

Между тем у нас есть еще такие работники, которые не выполняют этих требований партии, а иногда даже сами становятся на путь преследования за критику.

На такой путь стал бывший секретарь Нарбайского райкома партии тов. Ходжаев. В «Правде Востока» была опубликована статья под заголовком «Секретарь райкома партии в роли заискивающего критики». В свое время к нам поступил сигнал о том, что тов. Ходжаев игнорирует критику и неправильно использует руководящие кадры райкома.

Бюро обкома партии наложило на него строгое партийное взыскание и потребовало исправить положение дел в райкоме. Однако тов. Ходжаев не сделал для себя необходимых выводов, считая, вероятно, что он не обязан подчиняться партийной дисциплине, и, усугубив свои ошибки, стал на защиту злостных нарушителей Устава сельскохозяйственной артели.

Такое поведение Ходжаева вызвало законное возмущение коммунистов района. Пленум Нарбайского райкома партии обсудил поведение тов. Ходжаева и освободил его от обязанностей секретаря районного комитета партии.

Ясно, что мы и впредь должны вести решительную борьбу с людьми, которые не хотят понять, что критика и самокритика — мощное оружие, помогающее вскрывать и преодолевать недостатки в нашей работе, важнейший метод воспитания кадров в духе высокой сознательности, подлинно партийного, государственного подхода к делу.

У нас еще имеются такие руководители, которые принимают критику в свой адрес, но ничего не делают для того, чтобы улучшить методы руководства. Подобное отношение к критике пагубно отражается на практической работе. Это видно на примере Пахтакорского райкома партии.

На августовской районной партийной конференции коммунисты подвергли резкой критике деятельность райкома партии и его секретарей тт. Насырова и

Хамзаева за плохое руководство первичными партийными организациями колхозов.

В своем выступлении секретарь райкома партии тов. Насыров признал критику, но выводы практические для себя не сделал. Нежелание прислушиваться к мнению партийного актива привело к тому, что район не выполнил плана хлопкозаготовок.

О том, какую неоценимую пользу приносит критика снизу, если на нее своевременно реагировать, показывает следующий пример. Делегаты Паст-Даргонской районной партконференции подвергли критике районную партию и его секретаря тт. Яхшиева и Шен за плохую постановку идеологической работы среди колхозников, особенно среди женщин.

Бывая в колхозах, работники райкома не оказывали нужной помощи партийным организациям в налаживании внутрипартийной работы, не учили секретарей искусству руководства.

Райком проанализировал критические замечания коммунистов и изменил ряд организационных мероприятий. Он регулярно начал заслушивать на бюро отчеты о работе первичных парторганизаций, организовал семинар для секретарей первичных парторганизаций. Работники райкома стали чаще выезжать на места, оказывать практическую помощь первичным парторганизациям. В результате партийно-политическая и организационно-партийная работа улучшилась, и район успешно справился с решением основной хозяйственной задачи — выполнил план хлопкозаготовок на 106,4 процента.

Важнейшим средством выражения критики являются письма трудящихся, в которых они сигнализируют о недостатках, высказывают свои советы, предложения, направленные на успешное выполнение пятилетнего плана, улучшение хозяйственного и культурного строительства.

Каждый работник должен чутко и внимательно относиться к таким сигналам, всемерно изучать их и принимать все меры к тому, чтобы затронутые в письмах трудящихся вопросы находили своевременное и полное разрешение.

Положительный пример в этом отношении показали работники Самаркандского горкома партии. К ним поступил

сигнал от рабочих Самаркандского кирпичного завода. Работники горкома организовали совместно с Снабком райкомом партии глубокую проверку фактов, указанных в письме, и вскрыли крупные недостатки в работе дирекции восьмого управления кирпичных заводов.

Оказалось, что директор этого управления т. Абдугафаров перестал считаться с мнением специалистов, рабочих, не прислушивался к голосу коммунистов. Став на путь администрирования, Абдугафаров неправильно решал многие важные производственные вопросы, чем причинял ущерб предприятию. Обсудив итоги проверки, Снабком райком партии принял решение освободить Абдугафарова от работы и наметил мероприятия по исправлению недостатков.

Опыт показывает, что своевременное реагирование на письма трудящихся способствует усилению критики снизу, проявлению творческой инициативы трудящихся масс. Однако у нас есть еще немало фактов проявления формально-бюрократического отношения к письмам трудящихся.

Подобное явление было вскрыто обкомом партии в Кушрабадском райкоме партии. Тула неоднократно поступали сигналы о неправильном поведении председателя колхоза имени Ворошилова тов. Ачилова. Однако в райкоме не придали этим сигналам должного значения. Чувствуя безнаказанность, Ачилов начал злоупотреблять своим служебным положением и нанес серьезный ущерб экономике колхоза.

Многие из выявленного обкомом партии в этом колхозе при проверке жалоб колхозников были неосведомлены для работников райкома партии. Обкому пришлось привлечь к строгой ответственности нескольких руководящих работников райкома и колхоза. Всего этого можно было бы избежать и предотвратить нанесенный ущерб колхозу, если бы райком партии своевременно обратил должное внимание на сигналы колхозников и принял меры.

Жизнь приводит немало таких примеров, когда, внимательно прислушиваясь к голосу масс, партийные организации дают ход ценным предложениям и отним самым двигают социалистическое производство вперед.

Больше заботы о воспитании молодежи

Очередной пленум Ташкентского горкома партии обсудил вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы партийных и комсомольских организаций по воспитанию молодежи».

Докладчик — секретарь горкома партии тов. Ариутов — говорит о том, что в условиях постепенного перехода нашей страны от социализма к коммунизму вопросы коммунистического воспитания молодежи приобретают особенно большое значение. Осуществление грандиозных задач, выдвинутых в классическом произведении товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», в решениях XIX съезда партии, требует от партийных организаций всемерного повышения уровня руководства комсомолом.

— Для молодежи нашего города, как и всей нашей страны, — говорит тов. Ариутов, — характерны высокие моральные качества, постоянное стремление к овладению знаниями, самоотверженный труд на благо Родины, активное участие в общественной жизни, огромный интерес к литературе, искусству, спорту. Партия, товарищ Сталин неоднократно подчеркивали всю важность марксистско-ленинской закалки молодежи, воспитания ее в духе глубокого советского патриотизма, идей интернационализма, дружбы между народами. В этом направлении партийные и комсомольские организации проделали некоторую работу, однако, уровень ее еще не отвечает предъявляемым сегодня требованиям.

Довольно значительная часть комсомольцев и молодежи на охвачена никакими формами политического просвещения. Неудовлетворительно работает сеть комсомольского политпросвещения на текстильном комбинате. Часты случаи записей комсомольских политкружков на заводе им. Л. М. Кагановича.

В Кировском, Ленинском, Куйбышевском и некоторых других районах политическое просвещение молодежи не подается на должную высоту. Нередко отсутствует контроль за идеальным уровнем занятий. Ряд пропагандистов, в том числе и членов партии, безответственно относятся к выполнению данных им поручений. Это, в частности, имеет место на заводах электромашинного, радиодеталей, «Ташсельмаш» и других.

В настоящее время, когда слушатели комсомольских политкружков изучают исторические решения и материалы XIX съезда КПСС, необходимо изо дня в день повышать уровень руководства политическим просвещением молодежи, вооружать ее сталинским учением о строительстве коммунизма.

— Широкой сетью культурно-просветительных учреждений — дворцов культуры, клубов, библиотек, кинотеатров, парков, музеев — располагает Ташкент, — говорит докладчик, — но эти учреждения еще слабо используют для идеального воспитания молодежи. Кружки художественной самодеятельности проявляют себя, как правило, лишь в дни смотров, олимпиад. Мероприятия, проводимые в клубах, дворцах культуры, зачастую однообразны, не вызывают интереса у молодежи. Массовые гуляния в парках обычно сводятся к «вечерам огня».

Докладчик остановился на вопросах физкультурной работы среди молодежи. Если верить отчетным данным Горкомде-

ПЛЕНУМ ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ

то комитета физкультуры и спорта, то все как будто обстоит благополучно. Фактически же деятельность физкультурных обществ страдает серьезными недостатками. Молодежь промышленных предприятий очень слабо вовлекается в физкультурное движение. На заводе «Узбексельмаш», например, числится 475 физкультурников, но это — только на бумаге. На заводе не создана спортивная база. Неудовлетворительно поставлена физкультурная работа на карбондоловом, экскаваторном заводах, на заводе «Ташсельмаш». В продолжение трех лет руководители Текстильного комбината никак не могут решить вопрос о создании для молодежи спортивной базы, о строительстве стадиона.

Как это показали доклад и выступления в прениях, партийные, комсомольские, профсоюзные и хозяйственные организации города поверхностно занимаются вопросами повышения культурно-технического уровня молодых рабочих, их производственной квалификации. Приводились примеры, когда молодые рабочие используются не по специальности, быт их не устроен.

На пленуме отмечалось, что серьезные недостатки в работе по коммунистическому воспитанию молодежи объясняются в значительной степени тем, что многие творческие организации — Управление по делам искусств, Союз советских писателей Узбекистана и другие — не заботятся об удовлетворении растущих культурных запросов, разносторонних интересов молодежи. Наши писатели создают мало произведений, отражающих жизнь и вдохновенный труд молодежи. Министрство кинематографии УзССР не выпускает на экраны фильмов для молодежи.

В докладе и в выступлениях членов пленума подчеркивалась огромная важность усиления идеального воспитания учащихся школ и студента. За последнее время несколько улучшился уровень преподавания общественных наук в вузах, больше внимания уделяется подготовке всесторонне образованных теоретически грамотных советских специалистов. Однако вузовские партийные и комсомольские организации не используют всех возможностей для того, чтобы изо дня в день улучшать политическое воспитание будущих специалистов. Среди некоторой части студентов наблюдаются факты аморального поведения. Райкомы партии слабо вынают в жизнь партийных организаций вузов, не уделяют им внимание на усиление идеологической работы среди преподавательских кадров и студенчества.

Секретарь райкома Текстильного комбината тов. Сергеева критиковала горком комсомола за то, что он руководит низовыми комсомольскими организациями по трафарету, не подходит творчески к этому делу. Недостаточно помогает комсомол органам народного образования в улучшении работы вечерних школ рабочей молодежи.

Тов. Сергеева отметила также, что в дни подготовки к выборам в местные Советы горком, Фрунзенский район комсомола по существу стоит в стороне от важнейших вопросов избирательной кампании.

Секретарь Октябрьского райкома партии тов. Исмаилов в своем выступлении остановился на роли театров района, республиканского Дома культуры, Дворца пионеров им. Островского, районного отдела культпросветработы в воспитании молодежи. Резкая критика, которой подвергались на партийных конференциях руководители культурно-просветительных учреждений, должна была послужить для них серьезным уроком. Но попрежнему вопросы воспитательной работы, особенно среди молодежи, эти учреждения занимают не по случаю и не по случаю. Отдел культпросветработы горисполкома ничем не помогает районным отделам в улучшении лекционной пропаганды.

— Велика тяга к знаниям у нашей молодежи, — говорит секретарь райкома завода им. Кагановича тов. Светленко, — она хочет слушать лекции о нашей необъятной Родине, о ее богатствах, проявляет интерес к книгам, музыке, живописи. Но как редко выступают перед молодежью завода лекторы, которые умеют найти путь к сердцу юношей и девушек, по-настоящему увлечь их!

О недостатках в партийном руководстве комсомолом говорил секретарь горкома комсомола тов. Нисифоров. Признавая, что большая вина за недостатки в политической учебе молодежи ложится на секретаря горкома комсомола и бюро в целом, тов. Нисифоров предьявляет вместе с тем ряд претензий к партийным организациям. Выше 10 тысяч комсомольцев и молодежи города нигде не учатся, однако партийные организации мало сделали для того, чтобы исправить создавшееся положение.

Тов. Нисифоров критикует заведующих отделами горкома партии тт. Фаузуллину и Белого, которые недостаточно помогают горному комсомолу в его работе.

На необходимость установить тесный контакт в деятельности комсомольских организаций и культурно-просветительных учреждений указал заместитель председателя Узсовпрофа тов. Парамонкин. Он отметил также, что партийные организации крайне редко обсуждают на заседаниях бюро, на партийных собраниях вопросы развития художественной самодеятельности.

Директор завода «Ташсельмаш» имени Ворошилова тов. Отыгаев подчеркнул резкой критикой Союз советских писателей Узбекистана, Комитет по делам физкультуры и спорта, которые не ведут работу среди заводской молодежи, не выявляют талантливых, способных юношей и девушек, не помогают им развивать свои задатки.

Секретарь партийного бюро медицинского института тов. Мирзахамедов подробно рассказал о том, как партийная организация пропагандирует решения и материалы XIX съезда партии, новый гениальный труд товарища Сталина среди молодежи вуза.

На пленуме выступили также прокурор города тов. Ариутов, начальник городского управления милиции тов. Родионов.

По обсужденному вопросу пленум принял решение.

Десятидневный семинар секретарей сельских райкомов партии

Вчера закончил свою работу созванный ЦК КП Узбекистана десятидневный семинар первых секретарей сельских райкомов партии Узбекистана.

Для участников семинара читались лекции по решениям и материалам XIX съезда КПСС, классическому произведению товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», а также лекции о практике организационно-партийной работы, о международном положении, о задачах партийных органов по претворению в жизнь новой сталинской пятилетки.

С лекциями на семинаре выступили преподаватели гуманитарных наук ташкентских вузов, научные работники, секретари ЦК КП Узбекистана и заведующий отделами. Секретарь ЦК КП Узбекистана тов. Мельников прочитал для слушателей семинара лекцию «Подбор и воспитание кадров в свете требований XIX съезда КПСС». Две лекции — «Сочетание партийно-политической и хозяйственной работы» и «Критика и самокритика» — основной метод воспитания кадров» прочитал секретарь ЦК КП Узбекистана тов. Камалов.

Участники семинара прослушали лекцию Председателя Президиума Верховного Совета УзССР тов. Рашидова — «Борьба с пережитками капитализма в сознании людей и задачи коммунистического воспитания трудящихся».

Ряд лекций прочитали заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов ЦК КП Узбекистана тов. Абдали, заведующий отделом по работе среди женщин тов. Мухитдинова, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации тов. Сталь.

В заключение первого слушательского выступления секретарь ЦК КП Узбекистана тов. Ниязов. Он остановился на итогах минувшего сельскохозяйственного года и задачах партийных организаций республики по получению высокого урожая хлопка в 1953 году.

На семинаре присутствовали 125 секретарей райкомов партии из всех областей республики и Кара-Калпакской АССР.

Длительное время на заводе «Красный двигатель» допускались серьезные недостатки в учете деталей. В начале 1952 года обком получил сигнал по этому вопросу. Бюро обкома проверило факты и приняло решение, которое затем было обобщено на партсобрании завода. Критика снизу и своевременное реагирование на нее способствовали улучшению всей работы. В результате коллектив завода выполнил годовой план по выпуску валовой продукции на 108 процентов, снизив себестоимость на 4,35 процента против плана.

Настойчивая борьба с недостатками и болезненными явлениями в работе партийных, советских, хозяйственных и других организаций должна быть нашим повседневным делом. Нужно признать, что обком партии далеко еще не все сделал для обеспечения развернутой самокритики и критики снизу. Мы обязаны принять решительные меры для улучшения всей работы по коммунистическому воспитанию масс.

Обком, а также горкомы и райкомы партии не изжили еще серьезных ошибок в руководстве идеологической работой. II пленум ЦК КП Узбекистана совершенно правильно указал нам на те существенные недостатки, которые допущены у нас в деле марксистско-ленинского воспитания кадров, политической работы среди трудящихся масс.

Осуществляя постановление пленума, бюро обкома партии принимает все меры к тому, чтобы, опираясь на возросшую активность коммунистов, вызванную историческими решениями XIX съезда партии, на широкие развертывание критики снизу, добиться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в борьбе за выполнение величественной программы пятой сталинской пятилетки.

Проверка показала, что партийные комитеты все еще не установили систематического контроля за разбором жалоб трудящихся в советских и хозяйственных органах. Это серьезный недостаток в нашей работе. Партийным организациям необходимо добиться, чтобы советские, хозяйственные и профсоюзные организации чутко прислушались к голосу масс, учитывали их запросы и нужды, поддерживали их инициативу в борьбе с недостатками.

В развертывании критики и самокритики неопенима роль печати. Учитывая

это, обком партии за последнее время стал больше уделять внимания работе областских и районных газет, повысил требовательность к редакциям.

Обсуждая выступления республиканской и местной печати, обком партии вскрывает серьезные недостатки в деятельности отдельных организаций и принимает меры к их устранению. Этого же мы настоятельно требуем от горкомов и райкомов партии.

Не так давно областная газета «Ленинский путь» выступила с материалом, в котором сообщалось о факте зажима критики на Самаркандской базе «Узбекино». Директор этой базы тов. Нурмухамедов не допустил выпуска номера сатирической стеновой газеты «Крокодил», в котором была замечта рядового работника базы тов. Муминова с критикой в адрес директора.

Проверка этот сигнал, железнодорный район партии обнаружил, что директор базы «Узбекино» Нурмухамедов мирится с нарушением государственной дисциплины, создал обстановку угодничества и подхалимства, кичился несуществующими успехами.

Райком партии принял решение об отстранении тов. Нурмухамедова от руководства базой и наложил на него партийное взыскание. Намечен ряд мероприятий по усилению партийно-политической работы среди коллектива и укреплению партийной организации базой.

Между тем у нас еще нередко встречаются такие факты, когда некоторые партийные комитеты, советские и хозяйственные организации не отвечают на критические выступления газет или реагируют на них формально: критику признают правильной, а мер к исправлению ошибок не принимают. Особенно плохо обстоит дело с обеспечением деятельности критических выступлений в стеновых газетах и «боевых листках».

Большое внимание придает обком сейчас установлению систематического действенного контроля за выполнением принимаемых решений. Контроль исполнения способствует усилению критики снизу. Но в этом направлении нами сделано еще очень мало, слабо еще привлекается актив и проверка исполнения директив партии и правительства, а также решений местных партийных, советских и хозяйственных органов.

Выражением деловой, революционной самокритики масс, выражением творче-

ской инициативы трудящихся, как известно, является социалистическое соревнование. Оно способствует подтягиванию отстающих до уровня передовиков, отвергает и ломает устаревшие нормы, выдвигает и утверждает передовые социалистические методы труда.

Товарищ Сталин учит, что всякий, кто спешит, сознательно или бессознательно, эту самокритику и эту творческую инициативу масс, должен быть отброшен прочь с дороги, как тормоз нашего великого дела.

Наша боевая задача — всемерно усилить руководство социалистическим соревнованием за выполнение и перевыполнение заданий пятой пятилетки, за обеспечение высокого урожая хлопка и других сельскохозяйственных культур в этом году.

Партийные комитеты обязаны изучать, обобщать критические замечания трудящихся и своевременно выполнять их деловые предложения. Нужно широко использовать отчетно-выборные собрания в колхозах для повышения политической и трудовой активности колхозных масс, устранения серьезных недостатков в подготовке к посевной кампании. Все сигналы о нарушениях Устава сельскохозяйственной артели — незамедлительно проверять и немедленно принимать меры к устранению обнаруженных нарушений.

Сейчас повсеместно разворачивается важная политическая кампания — подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В ходе избирательной кампании на собраниях трудящихся депутаты отчитываются о работе местных Советов, избиратели в своих выступлениях высказывают критические замечания, вносят ценные предложения, направленные на улучшение деятельности, укрепление и повышение организующей роли Советов.

Партийные организации должны возлагать политический подъем масс и направлять его на выполнение великих предначертаний, выложенных в решениях XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Смело развертывая критику и самокритику, неустанно повышая ее действенность, партийные организации еще больше поднимут свою боеготовность, коммунистическую сознательность трудящихся, их политическую и производственную активность в борьбе за новые победы коммунизма.



Ташкентский типологический № 4 Уполитграфзавода к выборам в местные Советы депутатов трудящихся печатает плакаты и листовки на русском, узбекском и каракалпакском языках общим тиражом свыше 200 тысяч экземпляров. На снимке: молодые печатники Ш. Гадельшин (на переднем плане) и М. Валиходжаев за печатанием плакатов. Фото В. Лейна и Б. Маура. (Фотокхроника УЗТАГ).

Хроника культурной жизни

На концерты в Ферганскую долину

На днях оркестр народных инструментов Узбекской госфилармонии под художественным руководством заслуженного деятеля искусств УзССР, лауреата Сталинской премии А. П. Петросянца, выехал в большую гастрольную поездку по Ферганской долине. Оркестр выступит в Коканде, Фергане, Андикане, Намангане, Маргелане, а также даст концерты во многих колхозах Ферганской долины.

Оркестром выехали солисты: заслуженная артистка УзССР Камуна Исмаилова, Адыба Мирзаева, Эргаш Юлдашев, Валентина Оприятнова, исполнительница узбекских народных танцев Кундуз Миркаримова и другие.

В программе концертов — произведения русской и западноевропейской классики, произведения композиторов Узбекистана, русские, украинские, узбекские народные песни и мелодии, произведения композиторов братских республик.

ПРЕМИЯ ПЕРЕДОВЫМ КИНОРАБОТНИКАМ

Министерство кинематографии УзССР и Республиканский комитет профсоюза работников политико-просветительных учреждений подвели итоги социалистического соревнования отделов кинофикации и коллективов кинотеатров за IV квартал 1952 года и присудили первое место и переходящее Красное знамя Пхата-Абадекому районному отделу кинофикации.

Среди городских кинотеатров республики лучшим успехом добился кинотеатр «Шарк Юлдузи» в гор. Самарканде. Успешно выполнены условия социалистического соревнования многие кинотеатники республики.

ПОМОЩЬ НАРОДНЫМ ТАЛАНТАМ

Республиканский Дом народного творчества на материалах прошедших недавних смотров-выставок произведений самодеятельных художников разрабатывает мероприятия, которые должны содействовать дальнейшему развитию народного декоративно-прикладного и избирательного искусства.

Закончены составление и подготовка к печати сборника-обзора работ, представленных на областных и республиканских выставках. В этом сборнике подробно разбираются демонстрировавшиеся произведения, отмечаются их достоинства и недостатки. В сборнике выделены также отдельные работы народных мастеров Хорезма, Бухары, Самарканда.

ТВОРЧЕСКАЯ КОМАНДИРОВКА ХУДОЖНИКОВ

В Дом творчества художественного фонда СССР, расположенный на берегу живописного озера Сенек, под Москвой, выехали художники Узбекистана — заслуженный деятель искусств УзССР Н. В. Кашина и А. М. Венедиктов. Они примут участие в организованных Союзом художников СССР занятиях по повышению профессионального мастерства в области плаката.

Художники Узбекистана пробудут в Доме творчества два месяца.

По следам выступлений «Правды Востока»

«ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ ЛЕКЦИОННУЮ ПРОПАГАНДУ»

Под таким заголовком 14 января была опубликована передовая. В ней подверглось критике Республиканское общество техники безопасности на Ташкентском чугунолитейном заводе.

Президиум правления Общества обсудил передовую и признал критику в адрес Общества правильной.

Приняты меры по усилению лекционной пропаганды и особенно пропаганды гениального труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и материалов XIX съезда КПСС.

«ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА»

Под таким заголовком в «Правде Востока» 4 января была напечатана корреспонденция о неудовлетворительном состоянии техники безопасности на Ташкентском чугунолитейном заводе.

Секретарь партбюро завода тов. Антонин сообщил редакция, что корреспонденция обсуждалась на собрании партийной организации завода и признана правильной. Приняты меры к тому, чтобы навести должный порядок в деле техники безопасности на заводе.

Наказы избирателей

Трудящиеся Узбекистана деятельно готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР, которые назначены на 1 марта 1953 года.

В этот день трудящиеся нашей республики, охваченные огромным политическим и трудовым подъемом, вызванным историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии, речью товарища Сталина на заключительном заседании съезда, новым гениальным трудом товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», придут к избирательным урнам. Отдавая свой голос лучшим представителям народа в местные органы государственной власти, они еще раз продемонстрируют свою безграничную любовь к нашей великой Коммунистической партии, любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

С каждым днем в нашей стране растет политическая активность рабочих, крестьян, интеллигенции. Эта активность с особой силой проявляется и теперь, в период выборов в местные Советы. Развернувшаяся избирательная кампания еще больше укрепляет связь Советов с избирателями, еще теснее сплачивает народ на борьбу за выполнение огромных задач, поставленных историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии.

Сейчас в республике проходит выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты. Первым всенародным кандидатом трудящиеся называют великого Сталина. Кандидатами выдвигаются верные соратники товарища Сталина, руководители партии и правительства. В числе кандидатов в депутаты — стахановцы промышленных предприятий, новаторы колхозного производства, деятели науки, культуры, искусства, заслужившие своими патристическими делами доверие и уважение народа.

После регистрации кандидатов соответствующими органами избирательными комиссиями, состоится их встреча с избирателями. На этих встречах избиратели внесут много предложений, направленных на улучшение работы вновь избираемых Советов, их исполкомов.

Встречаясь с избирателями, будущие депутаты пройдут большую школу, многому научатся у народа. Предложения избирателей — это многогранный, обширный опыт хозяина страны — народа, это вдумчивая критика снизу.

Наказы и предложения избирателей, которые даются кандидатам в депутаты во время встреч с ними, а также после выборов — на сессиях местных Советов и на отчетах депутатов перед населением, имеют большое значение. Они определяют направление и характер деятельности депутатов, Советов и их исполкомов.

Товарищ Сталин в своей исторической речи на собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы 11 декабря 1937 года указывал: «Депутат должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом».

На основе этого сталинского указания избиратели широко используют наказ как орудие проверки деятельности своих избранных. Предложения избирателей, доскональный контроль за работой депутатов содействуют быстрейшему устранению элементов бюрократизма, волокиты, бездушия и пренебрежительного отношения к запросам населения.

Систематическая отчетность депутатов перед избирателями является испытанной формой укрепления связи местных органов власти с широкими слоями трудящихся. Депутаты несут в Советы богатейший практический опыт, накопленный рабочими, колхозниками, интеллигенцией.

В ходе избирательной кампании трудящиеся вносят многочисленные предложения своим кандидатам в депутаты. Эти предложения будут касаться всех отраслей работы, а претворение их в жизнь поможет улучшить практическую деятельность Советов и их исполнительных органов. Предложения, обобщенные по каждому селу, району, городу, области, являются для местных Советов боевой программой действий.

Наш избиратель живет интересами социалистической Родины. Его усилия направлены к тому, чтобы еще более укрепить могущество Советского Союза, максимально использовать имеющиеся резервы для быстрейшего выполнения плана пятой пятилетки.

Избиратели дадут наказ своим кандидатам — активно бороться за выполнение пятой сталинской пятилетки развития СССР, мобилировать все силы на всех участках коммунистического строительства — в промышленности, сельском хозяйстве, на культурном фронте. Много внимания будет уделяться вопросам культурно-бытового обслуживания населения, усилению идеологической работы среди широких масс трудящихся.

По вечерам в агитпункте

Улица Беш-Агач, 210. Здесь расположен городской Дом культуры. Это большое белое здание хорошо знакомо жителям прилегающих улиц и переулков: Юк-салчи, Нахраман, Беш-Агач, Пармин и других. А сейчас, в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, это здание стало еще популярнее — здесь разместились агитпункты.

Наступил вечер. Заполняется большая зал. Приходят рабочие, служащие, домохозяйки, пенсионеры, многие приходят целыми семьями. Так было и раньше. Этот вечер был посвящен ознаменован избирательной с. материалами XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Заместитель заведующего агитпунктом, директор Дома культуры Таджи Садыкова вынесла речь товарища Сталина на заключительном заседании съезда. Внимательно выслушали собранные историческую речь вождя.

Завод отгружает хлопковые семена

В срок дать колхозам высококачественные хлопковые семена — такое обязательство взял на себя коллектив Ташкентского хлопкоочистительного завода.

Став на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в местные Советы, заводской коллектив значительно опережает суточный график очистки семян. 98 процентов очищенных семян приняты первым классом. В сериюкислотном цехе завода проходит отправка. Уже обработано 250 тонн семян. Лабаранты тщательно наблюдают за подготовкой посевного материала.

Местные Советы со всей серьезностью должны отнестись к поступающим предложениям избирателей. Исполкомы Советов обязаны своевременно обобщать, систематизировать, оформлять указы избирателей по всем округам. Предложения, как правило, рассматриваются на заседаниях исполкомов, включаются в план работы и практически осуществляются через соответствующие отделы исполкома, учреждения и организации.

Не должны оставаться без внимания устные и письменные обращения избирателей к своим депутатам. На каждую жалобу или заявление надо своевременно давать ответ. Недостумо, когда руководители исполкомов и отдельные работники руководители подолгу задерживают ответы на запросы и письма депутатов местных Советов.

1 марта 1953 года многие товарищи впервые будут избраны депутатами местных Советов и поэтому будут нуждаться в конкретной помощи со стороны исполкомов Советов.

Многие исполкомы Советов немало сделали для выполнения предложений избирателей, привлеченных к этому делу депутатов, широким актив. Так, в исполкоме Самаркандского городского Совета были своевременно обобщены предложения избирателей. Большинство наказов выполнено. Немало сделали депутаты Октябрьского и Московского районных Советов города Ташкента. Им удалось осуществить большинство наказов по вопросам благоустройства, улучшения работы коммунальных предприятий.

Однако некоторые исполкомы местных Советов работают в отрыве от депутатов, мало привлекают их к своей повседневной деятельности, забывая о данных избирателями наказах.

Ташкентский облисполком своевременно не обобщил предложений избирателей на предыдущих выборах. Только в 1952 году эта важнейшая работа была проделана и то благодаря депутатам, которые помогли вспомнить и восстановить забытое... год тому назад. Исполком Ташкентского областного Совета лишая трудящихся возможности контролировать деятельность депутатов и вносить новые предложения, так как за 2 года не организовал ни одного отчета депутатов перед избирателями.

Не уделял должного внимания предложениям избирателей и исполком Самаркандского областного Совета. Правда, много ценных предложений было собрано и направлено соответствующим отделам на разрешение. Но контроль за исполнением предложений осуществлялся неудовлетворительно.

Формально отнеслись к учету и обобщению предложений избирателей в Сурхан-Дарьинской области. Исполком областного и районных Советов даже не систематизировали и не изучили предложения избирателей по отдельным отраслям работы. Сурхан-Дарьинский облисполком за два года ни разу не заслушал отчетов райисполкомов о выполнении наказов. Райисполкомы в свою очередь не заслушивали отчетов сельских Советов по этим вопросам.

Исполком Ташкентского городского Совета не практикует специального обсуждения на своих заседаниях вопросов о выполнении наказов избирателей и не заостряет на этом внимание членов исполнительного комитета. Горисполком не направляет в этом отношении и деятельность райисполкомов. Отдельные депутаты позабыли о своем долге, не оправдали оказанного им доверия.

Допущенные ошибки и недостатки должны быть учтены местными Советами. Речь идет о том, чтобы все без исключения депутаты активно участвовали в работе Советов, чтобы они поддерживали тесную связь с народом. Это значит, что депутат обязан регулярно встречаться с избирателями, своевременно рассматривать их письма, изучать запросы населения и на этой основе выдвигать перед соответствующими организациями важные вопросы улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся. Больше творческой инициативы, больше организаторской работы на местах!

Опираясь на широкий актив, Советы должны усилить свою организаторскую роль на всех участках строительства коммунистического общества, поднять свою работу на уровень задач, поставленных XIX съездом партии, товарищем Сталиным перед советским народом.

Выборы в местные Советы Узбекской ССР должны пройти под знаком дальнейшего улучшения работы Советов, усиления их влияния на все участки хозяйственной и культурной строительства. Предстоящие выборы являются еще одним ярким свидетельством торжества нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Д. ИЛЬХАМОВА.
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

После выборов в агитпункте

Затем Таджи Садыкова рассказала о предстоящих выборах, о правах, предоставленных советским людям Сталинской Конституцией.

После короткого перерыва на сцену вышли музыканты. Это члены коллектива художественной самодеятельности при Доме культуры. В этот вечер пришли и избиратели и учащиеся музыкального училища имени Хама. Под аккомпанемент самодеятельного оркестра Ойша Юлдашева и Соня Каримова поют «Узбекистан». Мухаббат Мухамеджанова исполнил узбекский танец «Кашкар»...
— Такие вечера избиратели мы проводим у себя почти ежедневно, — рассказывает Таджи Садыкова, — Уже три из них были посвящены изучению решений XIX съезда партии. Кроме того, 14 агитпунктов систематически ведут большую агитационную и разъяснительную работу в махаллах, на квартирах избирателей.

Американские женщины требуют прекращения огня в Корее

НЬЮ-ЙОРК. 29 января. (ТАСС). Вчера представительство Советского Союза при ООН посетила делегация...

решительное требование народов всего мира — немедленно прекратить огонь в Корее с последующим разрешением всех других вопросов путем переговоров.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. 29 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 29 января: Соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев на отдельных участках фронта вели сегодня бои местного значения с американско-английскими интервентами и лысханмановскими войсками.

Сегодня стрельки — охотники за вражескими самолетами сбили 2 и повредили 3 самолета противника.

Дружба, скрепленная кровью

ПХЕНЬЯН. 29 января. (ТАСС). Бойцы китайских добровольческих отрядов в Корее показывают образцы высокого интернационализма. Большая дружба связывает их с местным корейским населением.

фронтальной полосе, помогали китайским добровольцам в перевозке раненных в тыловую госпиталь. В то время, когда крестьянин Пак Чже Гын вез на своей подводе в госпиталь китайского добровольца, их обстрелил американский самолет.

Подвиги китайского добровольца Ло Сан-ге и корейского крестьянина Пак Чже Гына, пишет газета «Нодон син-мун», свидетельствуют о нерушимой дружбе народов Кореи и Китая.

ИЗУЧЕНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН. 29 января. (ТАСС). Население Кореи проявляет большой интерес к изучению русского языка с тем, чтобы в подлинниках читать труды В. И. Ленина и И. В. Сталина, а также произведения советских писателей, политическую и научную литературу.

На постоянно действующих курсах по изучению русского языка, организованных КОКС'ом, было уже два выпуска курсантов. Сейчас на этих курсах занимаются 290 человек, которые после окончания учебы будут руководить кружками русского языка в местных отделениях и ячейках КОКС.

Газета «Минчжу чосон», отмечая непрерывно растущий интерес трудящихся КНДР к советской литературе, пишет, что сейчас в городах и селах республики работает несколько тысяч кружков по изучению русского языка.

Непрерывно растет число кружков, организуемых КОКС'ом, для желающих заниматься изучением русского языка. Только в Пхеньяне такие кружки работают в 45 учреждениях и предприятиях.

Дезертирство американских солдат

НЬЮ-ЙОРК. 29 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Сеула, военный прокурор американской 8-й армии полковник Роберт Лансфорд заявил, что, помимо недавно осужденного военным трибуналом 97 солдат из 65-го полка 3-й дивизии, за дезертирство были осуждены больше группы солдат во 2-й, 24-й, 45-й дивизиях и 1-й мотомеханизированной дивизии.

брал 100—150 случаев «грубого поведения» солдат, имевших место в течение 3 месяцев, и примерно столько же случаев во 2-й дивизии. Лансфорд указал, что на суде предъявляются обвинения трех категорий: «недостойное поведение» или трусость перед лицом врага, отказ идти на боевые позиции, дезертирство с целью уклонения от опасного задания, что является наиболее распространенным. 40 новых приговаривают на сроки до 40 лет тюремного заключения.

РАЗГУЛ ЧАНКАЙШИСТСКИХ БАНД В БИРМЕ

БАНГКОК. 29 января. (ТАСС). В сообщениях из Рангунга говорится о разгуле чанкайшистских банд в Бирме в районе китайско-бирманской границы. Гоминдановцы, вооруженные американским оружием, терроризируют местное население, отбирают у него продовольствие и скот и заставляют выплачивать «налоги».

Гоминдановские банды расширяют район своего разгула. Как сообщила газета «Нью таймс оф Бирма», чанкайшистские банды, по всем имеющимся данным, продвигаются на юг страны. В сообщении указывается, что в начале января 700 гоминдановцев прошли через Монт-Янг (в 50 милях к северо-востоку от Кенг-Гунга) по направлению к деревне Шанг-Гок (Индонезия) и что передние гоминдановцы не прекращаются.

Недавно, как сообщали чанкайшистские банды в Северо-Восточной Бирме, изгнали правителя одного из княжеств Шань в столице своего княжества. Он вынужден был бежать со своей семьей в одно из соседних княжеств. Гоминдановские банды расширяют район своего разгула. Как сообщила газета «Нью таймс оф Бирма», чанкайшистские банды, по всем имеющимся данным, продвигаются на юг страны.

Газета «Рангун дейли» выражает беспокойство по поводу продвижения на юг гоминдановских банд и указывает на их усилившиеся активность в княжествах Шань. Выразил в связи с этим большую тревогу, газета подчеркивает, что подобная активность гоминдановских банд на территории Бирмы требует решительных действий.

США И АНГЛИЯ НАМЕРЕНЫ ДЕРЖАТЬ ВОЙСКА НА ТЕРРИТОРИИ ЛИВИИ

НЬЮ-ЙОРК. 29 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Триполи, который ссылается на сведения, полученные из авторитетных источников, там почти завершена разработка новых соглашений о предоставлении Соединенным Штатам и Англии долгосрочных прав на содержание военно-воздушных баз и гарнизонов в Ливии.

Детали соглашений остаются в секрете, однако, как стало известно, некоторые соглашения разрешают Соединенным Штатам содержать военно-воздушные базы, в частности в Уидус Филд, а Англии держать войска и военно-воздушные базы в Триполитании и Киренаике.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР ИМ. ХАМЗА — 31/1 Шелювое сюзана. ТЕАТР ИМ. НАВОН — 31/1 Балерина. Участвуют народные артисты УзССР, лауреаты Сталинской премии — М. Тургулбаева и Г. Назайлова, солисты — Салата Х. Камиллова, Б. Завьялов, В. Нежданов. Начало в 8 ч. вечера. ТЕАТР ИМ. М. ГОРЬКОГО — 31/1 Платон Кречет. 1/11 днем Земной рай, вечером Сын рыбака. ТЕАТР ИМ. МУЖИКИ — 31/1 Нуржон. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА — 31/1 Концерт для профессорско-преподавательского состава и студентов Центрального района. В программе советские и народные песни и танцы. Начало в 9 ч. вечера. 1/11 в 12 ч. дня концерт узбекского ансамбля песни и танца для коллективной молодежи, в 4 ч. дня — музыкальный лекторий «Сказка в музыке». РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 1/11 в 12, 1, 2, 3 и 4 ч. дня Золушка. «РОДИНА» — днем и вечером Дума про казана Голоту. «ИСКРА» — с 10 ч. 20 м. утра до 4 ч. 20 м. дня Дума про казана Голоту, с 5 ч. вечера Дюльбарс. «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — днем и вечером Салта. «УЗБЕКИСТАН» — днем Дума про казана Голоту, вечером Салта. «90 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — до 4 ч. дня Дума про казана Голоту, с 4 ч. дня Трансформисты. ИМ. НАВОН — днем и вечером Дума про казана Голоту. ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — в большом зале до 6 ч. вечера Дума про казана Голоту, с 8 ч. вечера Дюльбарс, в малом зале Поезд идет на Восток.

ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР.

Сберегательные кассы ПРИНИМАЮТ ВКЛАДЫ: до востребования, срочные, выигрышные, условные, на текущие счета. Выдают вклады по первому требованию вкладчика; переводят вклады по поручению вкладчиков в любую сберегательную кассу СССР; выдают и оплачивают аккредитивы; выплачивают выигрыши по государственным займам; уплачивают вкладчикам доход по вкладам.

ТАШГОСЦИРК ГАСТРОЛИ заслуженного артиста РСФСР ДУРОВА Юрия Владимировича по новой программе. Начало в 9 ч. вечера. 1/11 три представления: в 1, 4 ч. дня и 9 ч. вечера.

ОБРАЗОВАНИЕ СОВЕТА БОРЦОВ ЗА МИР БОЛЬШОГО БЕРЛИНА

БЕРЛИН. 29 января. (ТАСС). Как сообщает агентство АНД, вчера в Берлине в здании Академии наук состоялось собрание комитета борцов за мир Большого Берлина. Собрание приняло решение преобразовать комитет борцов за мир Большого Берлина в Совет борцов за мир.

На собрании было избрано правление Совета борцов за мир Большого Берлина в составе 22 членов, в том числе семи представителей из Западного Берлина. Первым председателем Совета избран профессор Хавеман.

ЗА ПОЛНУЮ НЕЗАВИСИМОСТЬ ИНДИИ

ДЕЛИ. 29 января. (ТАСС). 26 января в Калькутте на площади Парк Сиркус состоялся 25-тысячный митинг, участники которого единодушно потребовали разрыва всех связей Индии с Британской империей.

комитетом Коммунистической партии совместно с другими калкуттскими организациями левых партий. Представители различных западноберлинских левых партий призвали к созданию единого левого фронта и к борьбе за полную независимость Индии.

НАГРАЖДЕНИЕ ЯПОНСКИХ ПРОГРЕССИВНЫХ ХУДОЖНИКОВ ВСЕМИРНЫМ СОВЕТОМ МИРА

ШАНХАЙ. 30 января. (ТАСС). Агентство Киодо Цусия передает, как сообщил Японский комитет защиты мира, Всемирный Совет Мира в Праге награ-

дил японских художников Маруки и Акамацу золотой медалью мира за картину «Взрывы атомных бомб».

В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. 29 января. (ТАСС). Вчера на вечернем заседании Национального собрания был утвержден бюджет на 1953 год. Расходная часть бюджета составляет 3.831 млрд. франков, а доходная — 3.751 млрд. Следовательно, бюджет составлен с дефицитом в сумме 80 млрд. франков. Именно эту сумму правительство Р. Мейера намерено «блокировать», т. е. временно приостановить финансирование ряда главным образом гражданских мероприятий. Правда, Р. Мейер обещал «блокировать» также и некоторую часть военных расходов, но, вопреки, это совершенно ничтожная часть по сравнению с блокированными гражданскими расходами, во-вторых, военные расходы предполагается деблокировать 1 апреля.

Утверждение бюджета. Характерной особенностью утвержденного бюджета является то, что в нем предусматривается предоставление правительством права решать с помощью чрезвычайных декретов вопросы финансирования системы социального обеспечения, здравоохранения и просвещения. Это значит, что в этих областях правительство может без ведома парламента принимать решения о сокращении ассигнований под предлогом «экономики» и создания «здоровых финансов». Кроме того, с помощью этих декретов правительство сможет произвольно провести налоговую реформу, которая, как отмечает демократическая печать, предусматривает увеличение налогов на 280 млрд. франков.

Однако и с помощью «блокирования» не достигается равновесие бюджета, ибо в доходной его части имеется брешь в сумме 173 млрд. франков, которые прав-

ительство предполагает получить от США в форме «помощи».

ФРАНЦУЗСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВНЕСЛО В ПАРЛАМЕНТ ЗАКОНОПРОЕКТ О РАТИФИКАЦИИ ДОГОВОРА О «ЕВРОПЕЙСКОЙ АРМИИ»

ПАРИЖ. 29 января. (ТАСС). Парижские газеты сегодня сообщают, что правительство внесло в Национальное собрание законопроект о ратификации договора о так называемой «европейской армии» и связанных с ним соглашениях. Этот договор, подписанный 27 мая 1952 года в Париже, предусматривает создание «европейской армии» в составе вооруженных сил Франции, Западной Германии, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга.

Правительство Рене Мейера поспешило внести этот договор на ратификацию парламента, уступая настойчивому нажиму из-за океана. 12 января газета «Комба» опубликовала сообщение под заголовком «Ультиматум сенатора Уайли Парижу и Бонну». Газета «Комба» писала, что председатель сенатской комиссии по иностранным делам Уайли в заявлении, опубликованном в печати, «предостерег» Францию и Западную Германию «против промедления ратификации договора о европейской армии». Уайли дал понять, что в случае промедления Франция не получит никаких кредитов от США.

ПОСЛЕДСТВИЯ ГОНКИ ВООРУЖЕНИЙ

РИМ. 29 января. (ТАСС). Совет министров одобрил вчера бюджет на 1953-54 финансовый год. Как указывается в официальном сообщении, доходная часть бюджета составляет 1.814 млрд. лир, а расходная — 2.231 млрд., дефицит — 417 млрд. лир.

лир против 120 млрд. в прошлом финансовом году. Совет министров также одобрил законопроект относительно положения государственных служащих. Законопроект не гарантирует немедленного увеличения жалованья государственным служащим и предусматривает запрещение забастовок государственных служащих.

СВЕРТЫВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВА В ИТАЛЬЯНСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ИСКУССТВЕННОГО ВОЛОКНА

РИМ. 30 января. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что общество по производству искусственного волокна «Итавискоза» объявило об увольнении 300 рабочих с завода в Ригети. До этого ад-

министрация уволила 422 рабочих. Таким образом, уже уволено 722 рабочих, т. е. 45 проц. всего персонала, работавшего год тому назад на заводе.

ХОЗЯЙНИЧАНЬЕ АМЕРИКАНСКОЙ ОХРАНКИ В ООН

НЬЮ-ЙОРК. 29 января. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, представитель Соединенных Штатов в ООН Лодж заявил, что федеральные власти намерены немедленно приступить к «проверке лояльности» 2.000 американских служащих в ООН. Кроме того, американские служащие в ООН должны оставить отпечатки пальцев в соответствии с обычной процедурой, которой

подвергается всякий поступающий на работу в правительственные органы Соединенных Штатов. ФБР (американская охранка) также должна завтра начать проверку более 300 американцев, занимающих более высокие посты в ООН. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, снятие отпечатков пальцев американских служащих в ООН проводится под наблюдением специального эксперта.

СОФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ИРАКСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН. 29 января. (ТАСС). Как следует из сообщения багдадского корреспондента агентства Рейтер, председатель иракского сената Джамиль Малдван, неоднократно в прошлом занимавший пост премьер-министра, сформировал новое иракское правительство. Оно заменит правительство «переходного периода», возглавляемое нынешним ге-

неральным штаба иракской армии Нуреддином Махмудом, созданное в ноябре 1952 года для подавления антиимпериалистических выступлений в Ираке. Как уже сообщалось, правительство Нуреддина Махмуда подало в отставку после проведения очередных парламентских выборов.



В КРУГУ ДРУЗЕЙ

Город, в котором родился, его улицы, площади, скверы, детский сад, куда водили за руку, школа, в которую каждое утро спешил, дворец пионеров, где любимым занятием — отрядным сборам, пению, танцам, вышиванию — отдано было столько радостных часов, друзья и подруги детства и ранней юности!.. И встреча со всем этим спустя много лет, когда уже давно не пионерский галстук, а комсомольский значок у тебя на груди, не может не восторгать... Чувство радости охватило Валду Калду, когда она вошла за ограду старинного парка на улице Карла Маркса, переступила порог уютного особняка.

множество вопросов своих старших товарищей — учителей, наставников, докторов на всю жизнь людей, которые впервые затронули в ней, маленькой, робкой пионерке, большой и чистый голос, незаурядное дарование, и любовно, терпеливо помогли сделать ей первые шаги на трудном и благородном пути служения родному народу в искусстве. И Валда видит, как рады они все, что в одном из лучших оперных театров страны, Ленинградском театре оперы и балета имени Кирова, она поет партии Лебеди-птицы в «Сказке о царе Салтане», Прилепы в «Пиковой даме», Эммы в «Хованшине», Виолетты в «Травиате»...

Все знакомо. На том же месте стоит огромная кадка с кажим-то тропическим деревом, в том же углу пианино, так же в зале до блеска натерт пол, такие же рисунки висят на стенах — милые ребячьи рисунки. Но вот лица — оживленные и смешливые, с блестящими глазами, пылливо всматривающиеся в вошедшую девушку, о которой они знают, что это бывшая воспитанница их Дворца пионеров, а ныне солистка Ленинградской оперы и лауреат Сталинской премии, это — лица новых хозяев старого дворца, и Валда видит их впервые, так же как и они ее.

— А сейчас и готовлю партии Елены в опере «Денаристы» и Волковы в опере «Садко», — рассказывает Валда. Снова, как много лет назад, как было это на реченных детской оперы, Валентина Алексеевна садится за рояль, тесным кольцом окруженный пионерами. Звучат первые аккорды, и вот зал наполняет молодой голос: «Как пойду я на быстрью речку, Посмотрю на родную сторону, На зеленый, приятный лужок. Ты, сторона, сторона родная, Нет на свете милее тебя...» Широко и привольно льется задумчивая русская песня.

— Ну, вот и встретились!.. — услышала Валда, и она уже в объятиях Веры Владимировны Рюк, директора Дворца пионеров имени Сталина. Валда видит и Валентину Алексеевну Веселову, своего первого педагога по пению, и невысокую седую женщину — заслуженную учительницу республики Евгению Осиповну Москалеву, и грозные усы на добродушнейшем лице Михаила Ивановича Гурьянова — машиниста сцены... Когда мы прощались в газете, что Валда Константиновна Калда удостоена Сталинской премии, мы так и подумали: это же наша пионерка! — возмужавшо произносит Евгения Осиповна. — А когда увидели твои фотографии в газете и журналах, — тут уж как сомневаться! — добавляет Валентина Алексеевна. — Ну, Валда надо отвечать сразу на

на звание чемпиона СССР по шахматам. Валда Таймановым, позволила Ботвиннику осуществить остроумную комбинацию и выиграть ферзя за ладью и коня. На 56-м ходу гроссмейстеры признали партию ничей. Таким образом, счет стал 2:1 в пользу М. Ботвинника. (ТАСС). Фото А. Палехова.

НА ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНА СССР ПО ШАХМАТАМ

29 января в концертном зале Центрального Дома Советской Армии состоялась доигрываемая неоконченной третьей партии соревнования М. Ботвинник — М. Тайманов. Записанный чемпионом мира 41-й ход привел вскоре партию к чрезвычайно острой позиции. Неточность, допущен-

на звание чемпиона СССР по шахматам. Валда Таймановым, позволила Ботвиннику осуществить остроумную комбинацию и выиграть ферзя за ладью и коня. На 56-м ходу гроссмейстеры признали партию ничей. Таким образом, счет стал 2:1 в пользу М. Ботвинника. (ТАСС). Фото А. Палехова.

ПОПРАВКА

В заметке «Гастроли Лукашевича», опубликованной в «Правде Востока» 30 января с. г., последнюю фразу следует читать: «Решением исполкома Ташгорсвета за нарушение дисциплины за-

ведующая справочно-информационной сектор Д. Федорова от работы освобождена».

Редактор С. С. ЧЕРНИК.